



Protokoll

Ordentlicher Bezirksjugendtag 2024

Jugendreferent
Peter Ödinger

Schönchenstr. 28
81545 München
Tel: 089/64208520

E-Mail: jugendreferent@bbv-obb.de

Sonntag, 24.03., 10:30 Uhr, in Höhenkirchen.
Gasthaus Franz Inselkammer,
Hohenbrunner Straße 8, 85635 Höhenkirchen-Siegersbrunn

!! NEUE BANKVERBINDUNG!!
IBAN: DE62 8306 5408 0005 3764 16
Deutsche Skatbank

Anwesend:

Bezirksjugendreferent P. Ödinger
Bezirksminireferent Christian Neef

Delegierte (31/33):

KREIS MITTE (10/10): L. Walter, J. Kaltofen, M. Wildemann, M. Woytowicz, J. Schraml, M. Varnica, S. Marsala, D. Riebesell, A. Pislör, J. Karrer

KREIS NORDOST (4/4): J. Burger, A. Sachs, Dr. R. König, S. Dieterich

KREIS SÜDOST (8/9): O. Nickel, F. Buchenrieder, R. Miksch, (P. Ödinger), (C. Neef), S. Pudack, J. Kegli, F. Wallmann

KREIS WEST (9/10): B. Golic, F. Krieg, S. Krieg, M. Mang, M. Kammermeier, F. Willkomm, S. Wolz, R. Porsch, N. Windisch

Gäste (u.a.):

Bezirksvorsitzender Dr. R.König, Bezirksschiedsrichterreferent M. Wildemann, Bezirkstrainerreferent S. Dieterich

Sitzungsleitung:

P. Ödinger

Protokollführer:

F. Breitreutz

1. Eröffnung und Begrüßung

P.Ödinger eröffnet um 10:34 Uhr die Sitzung, begrüßt die Delegierten und namentlich K. Schiller als Vorsitzende des ausrichtenden Kreises und die Bezirksfunktionäre. Zudem entschuldigt die nicht anwesenden Jugendfunktionäre des Bezirks.

2. Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der Stimmzahl

Es wird festgestellt, dass zur Sitzung ordnungsgemäß geladen wurde.
Es sind 31 von 33 möglichen Delegierten anwesend.

3. Genehmigung der Niederschrift über den Bezirksjugendtag 2023

Gegen die Niederschrift liegen keine Einsprüche innerhalb der vorgegebenen Frist vor, sie wird als genehmigt festgestellt.

4. Berichte

Die Berichte liegen in schriftlicher Form vor. Ergänzungen werden im ToP 5 abgehandelt.

5. Aussprache zu den Berichten

P. Ödinger ergänzt zu seinem Bericht die Infos des aktuellen BBV-Jugendausschuss, nach dem es Überlegungen gibt einen „rollierenden Stichtag“ bei den Jugendlichen zu installieren. Dies würde grob bedeuten dass nicht mehr der Jahrgang alleine die Zugehörigkeit einer Altersklasse regelt, sondern weitere Faktoren wie beispielsweise der Geburtsmonat eine Rolle spielen. Details wie die Umsetzung abgewickelt werden soll gibt es bislang nicht.

Keine Wortmeldungen zu den Berichten.

6. Entlastung des Jugendvorstandes

J. Kaltfofen stellt den Antrag auf Entlastung des Jugendvorstandes.

Der Vorstand wird en bloc einstimmig entlastet.

7. Wahlen

Als Wahlleiter wird der Bezirksvorsitzende Dr. Rainer König bestellt.

Vorgeschlagen werden:

Jugendreferent:	Peter Ödinger	Kein weiterer Kandidat
Jugendleistungssportref.:	Kein Vorschlag	Kein Kandidat
Minireferent:	Christian Neef	Kein weiterer Kandidat
Schulsportreferent:	Dennis Reichert	Kein weiterer Kandidat
Jugendsprecher/in:	Kein Vorschlag	Kein Kandidat

Das Plenum spricht sich für eine Wahl der vorgeschlagenen Kandidaten en bloc aus:
Die Kandidaten werden entsprechend en bloc einstimmig per Akklamation gewählt.

8. Beschlussfassung zu den Anträgen

Es liegen keine Anträge vor.

Vor dem Top 8 erfragt P. Ödinger ob es noch Interessenten für den Verbandsbeirat am 13.04.2024 in Hallstadt gibt. Derzeit würde Oberbayern durch P. Ödinger und J. Kaltfofen vertreten.

Es gibt keine weiteren Interessenten.

9. Vergabe des Bezirksjugendtages 2025 im Kreis West

Nach einer Diskussion über die Ziele des Bezirksjugendtages, und ob es beispielsweise als Event attraktiver für eine junge Zielgruppe wäre, liegt folgende Beschlussvorlage vor:

Der Jugendausschuss wird ermächtigt den Ort und Termin des Bezirksjugendtages 2025 zu bestimmen. Vorschläge zu Termin und Ablauf aus dem Jugendforum, und gern auch von weiteren Personen, vorgelegt werden.

BESCHLUSS: *einstimmig angenommen*

M. Wildemann nimmt die Diskussion zum Anlass das an den Bezirksjugendtag folgende „World Café“ um das Thema Bezirksjugendtag zu erweitern.

10. Sonstiges, Anfragen

10.1: Diskussionsforum

M. Kammermeier regt an ein Diskussionsforum als Plattform für einen besseren Austausch einzurichten.

10.2: Auflage/Handlungsaufforderung Jugendvertretung

D. Riebesell empfiehlt konkrete Handlungsaufforderungen bzgl. Jugendvertretern an die Vereine und Kreise herauszugeben, und gegebenenfalls auch eine Auflage an Jugendvertretern einzuführen.

10.3: „Social-Media“ Kontakt

O. Nickel wünscht sich eine „Whats-App“-Gruppe für den einfacheren und direkteren Austausch. J. Kaltfofen weist darauf hin, dass es eine solche Gruppe und Social-Media Präsenz bereits gibt. Zur Kontaktaufnahme bzw. um Interessenten anzukoppeln werden die (Kontakt-)Daten auf der Homepage beim Juniorteam ergänzt ([Basketball Bezirk Oberbayern – Juniorteam \(bb-obb.de\)](http://BasketballBezirkOberbayern-Juniorteam(bb-obb.de))), Kaltfofen bittet die Anwesenden aber auch die Kontakte aktiv zu verbreiten.

10.4: Kontaktpersonen+Vernetzung

F. Wallmann würde eine Plattform mit zusätzlichen Kontaktpersonen und zur weiteren Vernetzung begrüßen. Dadurch würde der Zugriff auf die passenden Ansprechpartner leichter werden.

P. Ödinger schließt um 11:31 Uhr die Sitzung.

München/Pfaffenhofen, 11.04.2024

gez. P. Ödinger
Versammlungsleiter

gez. Florian Breitkreutz
Protokollführer